

# GYŐRI FRISS UJSÁG

RADIKALIS FÜGGETLEN NAPILAP

Szerkesztőség: Győr, Arpad-ut 47. szám Kiadóhivatal: V. kerület, Símor-ut 5.	Előfizetési ár: Egész évre K 20.— Fél évre 10.— Negyedévre 5.—	Utcán elárulva . . . 2 fillér. Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban. Kéziratok nem adóznak vissza.	Felelős szerkesztő és kiadó: Medvi Károly.
---	---	--	---

## Tisztaság egészség.

Ha fájniak a lábai:  
menjen gőzfürdőbe.

Ha fáj a dereka:  
menjen gőzfürdőbe.

Ha éjjel dőzsölt:  
menjen gőzfürdőbe.

Ha egészséges:  
menjen gőzfürdőbe,  
hogy ezt a kincset megóvjá.

Az Apáca-utca 28. szám alatti  
gőzfürdő reggel 6 órától kezdve  
egész nap nyitva van.

## Hol és ki az ellenség?

### Az ujjvárosi plebános beiktatása.

#### Röviden beszélt, de rosszul.

Főtisztelendő dr. Barilich

Lőrinc immár Győr-Ujjváros beiktatott plebánosa. Az a körülmény, hogy annak idején a két pályázó között dr. Barilich mellett foglaltunk állást és lelkesedéssel fogadtuk két szavazattöbbséggel történt megválasztását, feljogosítottnak érezzük magunkat a főtisztelendő plebános urhoz azt a kérdést intézni, hol és ki az ellenség, mely ellen mindaddig fog küzdeni míg azt teljesen le nem győzte.

Történt ugyanis, hogy a beiktatást megelőző estén dr. Legény Béla — mint az ujjvárosiak megbizottja — fáklyák világítása mellett üdvözölte Ujjvárosnak leendő plebánosát. Nemcsak a katolikus polgárság nevében szólt az üdvözlét — és ezt

dr. Legény Béla külön kiemelte — hanem az Ujjvárosban lakó valláskülönbségnélküli polgárok nevében. És mit felelt erre dr. Barilich?

Megigéerte, hogy a gondviselés által reábizott nyáját nem a sötétségbe, hanem a Krisztusi világítás felé vezeti. Helyes. Követni fogjuk, mert még a legsilányabb világítás is jobb a fekete sötétségnél.

Megigéerte, hogy nemcsak lelkipásztora lesz népének, hanem anyagi jólétükért is küzdeni fog, mert az embernek nemcsak lelki, hanem testi táplálékra is szüksége van. Ez a kettő egymástól csaknem elválaszthatatlan. A főtisztelendő plebános urnak igaza van. Ezen törekvésében minden tisztességes ember támogatni fogja.

Beszéde folyamán többszörösen megigéerte a plebános ur, hogy sárba gyurja az ellenséget, ha hivei ragaszkodását a kellő mértékben tapasztalni fogja. E tekintetben a főtisztelendő plebános ur nyugodt lehet. A ragaszkodás meg van. Mi azonban arra vagyunk kíváncsiak, kiket tart a plebános ur ellenségnek?

Ha az Ujjvárosban lakó zsidó vallású polgárokat gondolja, akkor ezen munkája nem lesz nehéz és azért a harmadfél zsidóért nem volt érdemes szónoklata közepett kezét ökölbe szorítva fenyegetőzni. Ha a reformáus vagy evangélikus vallású polgárokat tartja ellenségnek és ezeket akarja — hogy a plebános ur szavaival éljünk — megsemmisíteni, ez már nehezebb munka lesz és

félő, hogy beletörök a főtisztelendő ur biciskája.

Főtisztelendő Ur! Aki nagyot markol, keveset vesz. Azzal az igérettel, hogy megsemmisíti az ellenséget, főtisztelendő ur egy kissé nagyot mondott, mert azok az ujjvárosi polgárok, kik esetleg nem katolikusok, azért nem ellenségek, sőt annyira nem, hogy a legszébb egyetértésben élnek egymással. Eláruljuk főtisztelendő urnak, hogy ha az ujjvárosi polgárok közti vallási békét megakarja zavarni, akkor darázsfészekbe nyul. Főtisztelendő urnak Istenben boldogult elődje nem látta ellenségnek a más vallású polgárokat. Igazi Krisztusi szeretetű hirdetés utolsó leheletéig. Ezt óhajtjuk főtisztelendőségedtől is. Hirdesse az Igét, hirdesse hivei között a valóságukhoz hiven ragaszkodást, ez nemcsak főtisztelendő urnak joga, hanem kötelessége is, de ne bántson másokat, kik esetlegesen más vallás ritusa szerint imádják az istent, mert ez merőben ellenkezik Jézus Krisztus tanaival.

## A hadnagy ur meg akart halni.

A ruhája csuron víz volt és így állított be Teller Gyula rendőrkapitány elé egy ember, ki elmondta, hogy megakart halni és ezért összekötözte kezeit, hogy uszni ne tudjon és a Tákónál beleugrott a Dunába. A hideg víz azonban észretéritette, összekötözött kezei dacára is kiuszott és

mivel azt hiszi, hogy a rendőrség keresi, tehát önként jelentkezik.

## A hadnagy ur.

Nevét kiméletből elhallgatjuk, csupán azt áruljuk el, hogy az illető, kiről szó van, még néhány hét előtt a közös hadsereg kardcsörtető hadnagya volt, kit valami csekélység miatt áthelyezték egy másik — távol eső — garnizonba. A hadnagy azonban ezen áthelyező parancsnak nem engedelmeskedett és ezért megfosztották rangjától.

A tétlenséghez szokott hadnagy ur néhány napi keresés után foglalkozást kapott a Bégaszabályozó társulatnál mint figuráns. Az igazgatóság adott neki 20 korona előleget. Ezen kívül mérnöki műszereket is adott neki azon megjegyzéssel, hogy azokat adja át a társulat egyik mérnökének. A hadnagy ur elutazott. De nem rendeltetési helyére, hanem Győrbe, ahol azután evett-ivott míg a husz korona teljesen el nem fogyott.

## Hadnagyur a Dunában.

Midőn az utolsó fillér is lecsuszott a hadnagy ur torkán, öngyilkos akart lenni. Fegyvere nem volt, tehát elment az V. kerületben levő fűzfá erdőbe, hol alsónadrágjából kihuzta a kötőt, melylyel összekötözte kezeit, azután isten hozzádat mondván az életnek, a Tákónál beleugrott a Dunába. Egy darabig bugdácsozott a hűvös hullámok közepett, azután meggondolva a dolgot, összekötött kezeivel